

BARCS és VIDÉKE

Társadalmi, szépirodalmi és közgazdasági hetilap.

Megjelenik hetenkint egyszer
vasárnap.

Felelős szerkesztő és kiadó
Szilágyi György

Telefon 46.

Telefon 46.

Egész évre 8 kor. félévre 4 kor. negyedévre 2 kor.

Nyitótér sora 40 fillér.

Hirdetések nagyság szerint.

Társadalmi apróságok

Az emberiség idegbeteg. A rohamos fejlődés, a tudományosság hódításai, a felfedezések, találmányok, amelyek roppant agymunkát tételnek fel, hova-tovább betegébbé teszik az emberiséget.

Az új, modern élet szenzációi viharos eseményei vad melódiákat játszanak az emberiség idegzetének hurjain.

Az idegességnek megtöbbszöröse jelenségeivel találkozunk már. Az új nemzedékek az idegesség jegyében születnek. A degenerált idegzetű apáknak és anyáknak fokozottabban gyengébb idegzetű gyermekeik születnek s ez a következetes idegfajzás szomorú perspektíváját mutatja a jövőnek.

Az elsenyvedett idegzetű társadalom látása birta rá a józanabbul gondolkodó angol társadalmat, hogy a pusztulásnak indult, rohamos dekadenciájában tengődő tette a sportok ezerféleségével edzze. Az angol példa valamelyest hódított az egész földkerekségen. De a sportolás, a testedzés, a mai nagy idegmunka mellett bizony csak édes — keveset használhat az idegesség gyógyítása szempontjából. Ellenszernek ellenszer, de olyan

kis dózis, amely radikális orvos-ságnak nem tekinthető.

Kellene találni tehát valami olyan más módot, amely hatásosabb kurának bizonyuljon. De milyen az és hol található?

Itt már igazán csak az orvostudomány segíthet. Ha már a tudományosság egyrészt szintén előidézője az idegek elfinomodásának s ezzel érzékenységének és betegségének is, a tudomány is legyen az, amely megjavítja, kifoltozza idegeinket.

* * *

Az Eighty-Klub magyarországi látogatása alatt egy vidéki földbirtokos barátom látogatott meg, aki csöndes, falusi ember. Évente egyszer azonban föl szokott rándulni Budapestre, hogy az események vérkeringéséből ki ne maradjon. Az első napon a Kosuth Lajos-utczán sétáltunk. Délközben volt s barátom egyre kérdezősködött. Azzal kezdte:

— Mond csak, mi a legújabb divat nálatok?

— Az anglómánia!

— Ugy? Hát eszerint ez a ruha, ami rajtad van. . .

— Angol gyapjuszövet.

— A szabása?

— Angol.
— A bajuszod mért van rövidre nyírva?

— Mert az angolos.

— Nézd csak, milyen görbén jár az a fiatal ember. A két karját derekszögbe kifeszíti. Valami merevgörcs bántja talán?

— Oh nem! Ez angol divat.

— Hát azt a sovány urat ismered?

— Igen.

— Valami baja lehet, hogy olyan hidegen, komoran néz maga elé?

— Dehogy! Spleenes! Angol sajátság!

— Hát az a hölgy, aki idegen nyelven beszél a gyermekeivel, milyen nemzetiségű?

— Magyar.

— És milyen nyelven beszél?

— Angolul!

— Mi a legkedveltebb sport nálatok?

— A football!

— Milyen játék az?

— Angol!

— A nemzetibe milyen darabot adnak ma?

— Az eszményi férjet.

— Ki irta?

— Egy angol író!

TÁRCA.

Az én patakom.

— A „Barcs és Vidéke“ eredeti tárcája. —

A patak ott folyt el a kertünk végén. Sövénykerítés választotta el tőle, de az a kerítés mintha ott sem lett volna. A licium virágok és granátpiros szemű licium-bogyók mintha csak az ezüstszinű, csevegő kis patak kerete lettek volna. Az öreg körtefánk is akar csak egy hű, tetszelgő személy, áthajolt az eleven sövényen és lombjaival ott himbálta, kergette magát a szaladó habocsák tükrében.

Oh, az a kis patak! Hozzáfűződnék a gyermekkori legszebb emlékek. Nyáron át benne lubickoltunk reggeltől estig. Kis testünket cigányfeketére égette a nap tüze, de mi álltuk rendületlenül s ha nagyon égetett a nap, hát enyhe ölelésével lehűtött az ezüstszinű patak. Lányok, fiúk együtt lubickoltunk pörére vetkőzött és

bizony nem szégyentük magunkat, a pubertás még nem kelt öntudatra bennünk. Még a hajó eregetésnél tartottunk és a patak fővenyében gyűjtögettük a szép színes kavicsokat.

A nagy fahíd volt a főtanya. Itt találtunk egyszer az egyik hidláb mellett mélyen a patak fővenyében régi rézpénzeket, nagy vörös rézgarasokat a Mária Terézia idejéből. Ez a lelet óriási esemény volt. Évek múlva is erről beszélt az egész falu gyermeknépe, sőt ha jól sejtem, ez a lelet még az öregeknek, a szülőknek is szeget ütött a fejébe. Akkori gyermekeszemmel nem tudtam megítélni a dolgot, csak abból következtetek erre, hogy a patak medrét egészen felásták a temető utca lakói. Nagy kincseket kerestek ott.

Aminthogy nem volt ebben semmi különös, mert a nagyanyám mesélte nekem, miálatt nagyszemű olvasóját az ujjai közt pörgette, hogy Szeben alatt így találtak rá egy földalatti üregre, ahol halomba volt rakva a drágaság, ott volt

Mária Terézia királyné aranyszobra is s az egészet valami drótháló borította. — Meg volt boszorkányozva azonban ez az üreg, mert aki a kincsekhez akart jutni, mihelyt a dróthálóhoz ért, holtan esett össze. Megütötte a villám, amely a dróthálóból esapott ki. Mig aztán valaki rájött, hogy selyemkeztűt kell huzni s így nem történhetik semmi baja az embernek. Hogy mi lett aztán a sok kincsesel, azt sohasem tudtam meg, mert az én nagyanyám — kilencven éves volt már szegény — rendszerint elaludt a története végén.

Szóval a hid alatti rézpénzlelet nagy esemény volt. Gyermekkoromra éveken át dicsőséget árasztott az a körülmény, hogy én találtam ott az első rézgarast. Azt hiszem, még a mostani generáció is úgy emlékszik az eset révén rám, mint ahogy mi nagyok szoktunk megemlékezni valamely történelmi hősről. Ha majd lemegyek egyik nyáron a falumba, a fiam majd esodálkozva fogja tapasztalni az apja hírnevét.

Szegény barátom már szédült. Bementünk az országos kaszinó éttermébe. Ott mindenekelőtt beofsteakat rendeltem felangolosan. Barátom sóhajtott, de egyszerre felragyogott az arca. Egy szomszédos asztalnál jókedvű társaság ült. Barátom örvendezve mutatott rájuk:

— Nézd, milyen piros pozsgás, kun arcu emberek ülnek ott. És milyen vidámak! A ruházatuk is milyen rendes szabású hallod, az egyik feláll szónoklatot vág ki. . . .

— Toasztozik! vágta közbe.

— Szónoklatot vág ki, — folytatta makacsul barátom — és halld csak, azt kiáltja: „Eljen a magyar!” Ezek bizonyára jó magyar hazafiak!

— Oh, dehogya! Ezek az angol vendégek! Az Eighty-Klub tagjai! . . .

* * *

A közerkölesök nálunk nagy dekadenciát mutatnak. A fővárosi államrendőrség nemrég a budapesti kávéházakban egész sereg kártya kompániát ugrasztott szét.

Rendkívüli a hatalma a játék szenvedélynek. Amire korszakok, nagy gondolkodók, politikusok, szociológusok hiába törekednek, hogy tudniillik a demokratikus egyenlőség elvét elfogadtassák az emberiséggel, hogy a társadalmi kasztok közt leomoljanak a válaszfalak, hogy ember embert lásson embertársában, egyenlő jogu, egyenlő kötelességű lelkes lényt, az megvalósul a játékasztal varázsos hatalma alatt. Az embert valami keserű nevetés, nyelvet öntőgető, csufoló gúnykacaj kegyülgeti. Morális erő nem képes arra, amit immorális erő könnyű szerrel megvalósít.

Közállapotaink egyáltalán nem mondhatók rózsásaknak s ezek tetejébe még a közerkölesök rombolását is elviselni, szinte lehetet-

len. Valahogy purifikálni kellene a társadalmat és közéletet. Mostanában a sajtó purifikációját emlegetik sokat. Bizonyos, hogy a magyar sajtót is meg kellene tisztítani bizonyos hozzá nem méltó elemektől. De mért kezdik csak a sajtón, amely a közvélemény organuma, tehát csak szerv?

Méltóztassék az egész szervezetet reorganizálni.

Kezdek a társadalom purifikálását. Higgyék el, az njság csak tükre a társadalomnak, Sőt éppen szépítő tükre.

Az egész társadalom ma házárdjátékos. Tessék új tiszta kártyákat keverni.

Hazai ipari beszerzési források.

Kossuth Ferenc kereskedelemügyi miniszter utasította a m. kir. Kereskedelmi Muzeumot, hogy a hazai ipari beszerzési forrásokról Czimtárt állítsa össze és beszássa közzé. Ez a cimtár fel fogja ölelni az összes hazai gyártelepek, továbbá a nem kizárólag helyi szükségletre dolgozó illetve a különlegeségeket készítő kézmű és műipari telepek, a háziipari vállalatok, végül az ipari termelő szövetkezetek pontos névjegyzékét, összes készítményeik pontos felsorolásával és a szállító képesé gükre vonatkozó adatokkal. A tárgy mutatkozó közölni fogja a lehető aprólékosabb részletezéssel az országban készülő összes iparcikkek betűsoros jegyzékét utalással a könyvben felsorolt mindazon telepekre amelyekben az illető árut nagyban állítják elő. A Cimtár 10'000 példányban fog megjelenni és díjtalanul küldetik meg az állami hatóságoknak és közintézeteknek. A m. kir. kereskedelmi muzeum a Cimtár szerkesztésével járó előkészítő munkálatokat már megkezdte a legközelebbi szétküldi a kezdőleveket. De ez uton is felhívja az érdekelt iparosokat, hogy amennyiben telepüket a Cimtárba felvételni ohajtnák, ezt a kívánságukat a telep címének pontos megjelölésével a m. kir. Kereskedelmi Muzeumnál (Budapest V. Akadémia u. 3) mihamarább jelentsék be.

H I R E K.

— **Bérmálás.** Gróf Zichy Gyula pécsi megyés püspök, május hó 21-én érkezik Szentlászlóra, s onnét 22-én délután Mozs-góra, ott a bérmálást végezve, Szigetvárra megy, ahol 24-én fog bérmálni, 25-én Lakócsán, 26-án Drávaszentmártonban látja el a kath. híveit a bérmálás szentségével s ugyanaz nap délután a baranyamegyei Bogdása községbe távozik. — A politikai hatóság részéről az egyes községek határánál az illetékes járási főszolgabíró fogja fogadni és kísélni.

— **Jegyzői székhely áthelyezés.** A rinyaszentkirályi körjegyzői és anyakönyvi székhely Görgetegre helyeztetett át.

— **Városhelyiség Belosapusztán.** Régi ókaját teljesíti a pécs—barcsi vasut vezetősége Pálfalu és Belosapuszta lakóinak. Ugyanis Belosapuszta állomáson városhelyiséget épített, így hát nem lesznek kénytelenek az ott felszálló utasok esőben is a szabad ég alatt várni a vonat indulását.

— **Az első szent áldozás.** Ma fehérvasárnap a baresi róm. kath. plébánia templomban délelőtt 9 órakor tartandó kis mise alkalmával 100 ártatlan, róm. kath. gyermek járul az első szent áldozáshoz, kik tegnap szombaton délután végezték el a szent gyónást.

— **Kedélyes-est.** A „Baresi Mükedvelő Ifjak Egyesülete” f. hó 7-én esü 8 órai kezdettel Kedélyes-estélyt tart, melyre a t. közönséget ezuton is tisztelettel meghívja. Belépődíj nincs. Műsor után tánc.

— **Amerikába szökött.** Rosenberg Jakab egy baresi előkelő házárdjátékos barlangnak főtárgya — innen — onnan a baresi jószívű emberektől hol kölesön hol, jótállás folytán váltóra — pénzt összeszedett és a napokban Amerikába szökött. Legjobban sajnáljuk a Jákobbb gibiceit, kik már is unatkoznak a vezérük hiányában.

— **Lopások.** A m. kir. vallásalapítvány lakócsai uradalmából Zsurek Sándor lakócsai lakós napszamos 117 darab védőtöltéshez elkészített cölöpöt ellopott. Feljelentették a kaposvári kir. ügyészséghez.

A Darányban tartott országos vásáron Kertész Miksa szigetvári kereskedőtől egy vég selyem szövetet 240 K értékben ismeretlen tettes ellopott; a csendőrség nyomozza a tettest.

Breuer Ferenc baresi nagykereskedő

A hid alól intéztük a nagy vízi csatákat. Innen indultunk ki, hogy tenyerünkkel vizet verve fel, a szétlövelő vizugarakkal megfutamiútk egymást. Itt építettük a kis vizimalmokat s a fővényes parton itt ástunk a kezünkkel mély kutakat, amelyekbe a parti bokrok vízbenyuló gyökereit alatt eviezkélő kis halacsákat hordtuk.

Hát amikor a falu egyik végéből a patak medrén lefutottunk a másik végébe. Ahogy szaladtunk a vízben, csak úgy zuhogott — esattogott a szétvert hullám. Kertek futottak el mellettünk, itt ott libá-kát vertünk fel. Gagogva, sivitva menekültek előlünk, amíg aztán jött a férfigal-táros, rövidre nyírott haju Krisztina kisasszony, a mi rémünk és felénk suhogtatta frisen vágott vérvesszőjét:

— Ti haszontalanok, ti betyárok, ti gézengúzok (honnan tudnám én már a sok cifra címest?) Takarodtok haza? Hunczut az apátok is, hogy nem tanít meg moresre!

Krisztina kisasszonytól jobban féltünk, mint a tüztől! A patak az ő kertje

alatt is elfutott s mi minden áldott nap ott robogtunk el előtte.

Kétségtelen, hogy sok boszuságot is okoztunk neki. A majorságai, a disznói a nagy lármánkra azt hitték, hogy végítélet van s elkezdtek rikácsolni visítani s olyan pokoli zenebona támadt, hogy Krisztina kisasszony sohase tudta végigaludni a délutáni álmát.

Nagy oka volt tehát arra, hogy ha ragudjon reánk. És mi féltünk tőle. Féltünk a szidalmaitól, a kemény ingallérjától a férfias kalapjától és még valamitől. Krisztina kisasszony eszimat hordott. A szoknyája alatt nehéz, kopogós eszimat. Ez a körülmény volt főképpen az, ami félelmetessé tette előlünk. De megvallom, hogy én még most is félnék tőle. A eszima miatt.

Hát rosszak voltunk mi, bizonyos. Már a milyen rosszak lehetnek a csintalan gyermekek. Tudtuk, hogy Krisztina kisasszony milyen idő tájt szokott fürödni. Neki külön fürdőháza volt, amit a patakra

épített. Mikor aztán ami nagy ellenségünk beült a vízbe, mi esipős csalánokat eregettünk le a patak hátán. Rövid vártatva hallhattuk is az eredményt: A Krisztina kisasszony dühös sikongatását és még dühösebb szidalmait.

Jöttek aztán szomorú napok is. Amikor a kis patak kiszáradt. Mer az is gyakran megesett kanikulában, augusztus derekán, a kis patakból egyszerre csak ujnyi vékony kis ezüst szalagocska lett. Egy reggel az is eltűnt. Ilyenkor honokvárak épültek a parak száraz medrében. De aztán jött néhány erős nap és mi újra lubickolhattunk.

Oh, az a kis patak! Gyermekkorom legszebb emlékei hozzáfűződnek. Most, mikor az élet nagy folyamárja sodor magával és vad hullámok hányanak ide-oda, gyakran jut eszembe a falum kis patakja, amelynek partján életem legboldogabb korszakát éltem. Kis patakom, hozzád már sohase fogok visszatérni. . .

udvarában épülés alatt lévő raktárból Németh József napszámos részletenként összesen mintegy 66 K értékű deszka- és lécnemű fát lopott. A csendőrség a bűnjeleket elkobozta, Némethet pedig a bíróságnál feljelentette.

— **Esküvők.** Kolovits József baresi lakos Nikó Agica kisasszonynak, — Tamás János vendéglős baresi lakos pedig Pozsegovics Katica kisasszonynak f. hó 8-án d. u. 3 órakor esküszik örök hűséget a baresi róm. kath. templomban.

— **A napokban** egy baresi férj késő éjjel botlott haza a kávéházból. Kérde tőle a felesége:

- Hány óra?
- Tíz óra.
- Az nem lehet, most ütött az óra egyet!
- Hja édesem, hát a 0-át nem ütheti hozzá!

— **Az országgyűlési** képviselőválasztók névjegyzékének kiigazítása 1908. évre f. hó 5-én történt meg Bareson. — A névjegyzék 15 napi közszemlére lesz kitéve, mely idő alatt bárki megtekintheti a körjegyzőségénél.

— **Kölesönt vissza.** Mult év őszi hó napjaiban egy helybeli egyénnek költőn adtam 1 hosszú láncz és vödört, melyet még ezideig vissza nem hozott. Ezuton felkérem, hogy ezen kölesönbe adott tárgyakat nekem mielőbb vissza származtassa.

Müller Károly
kőműves.

— **Nász a gróf Széchényi Aladár családjában.** Windisch-Graetz Lajos herceg, a magyar főrendiháznak örökös jogon tagja, es. és kir. hadnagy a 16. huszárezredben, néhai Windisch-Graetz Lajos herceg v. b. t. t., az aranygyapjas rend vezetésének, lovassági tábormok és csapatfelügyelőnek, a magyar főrendiház örökös tagjának és nejének, Dessewffy Valéria grófnőnek fia eljegyezte Széchényi Mária grófnőt, Széchényi Aladár gróf és neje, született Andrássy Natália grófnő leányát.

— **Királyi kitüntetés.** Mint értesülünk. ő felsége a közismert és jó hírű EGGER A. fia győgyeukorka és csokoládégyáros cégnek a es. és kir. udvari szállítói címet adományozta. E cég gyártmányait világszerte ismerik és fogyasztják s mellspasztilái rendkívüli kedveltségnek és kelendőségnek örvendenek.

— **Sertés-hizlaló r. t. Kaposváron.** Kaposvár piacát és közgazdasági viszonyát nagyban érintő fontos mogalmat indított néhány tekintélyes és vállalkozó szellemű ember. Megalakítják a *Kaposvári Sertés hizlaló részvénytársaságot*, melynek érdekében részvényjegyzési felhívást bocsájtottak ki. A hizlalót modern tökéletes ségűnek tervezik amelyben állandóan legalább 3000 sertés hiznék. Erre a célra a részvénytársaságot 500 000 korona alaptőkével tervezik, amely 2500 drb. 200 koronás névre szóló, de átruházható részvényből állana.

X. **Belga és Francia tőke Magyarországon.** A „Belga Francia Pénzesoport” mely tudvalevőleg Belgium és Franciaország legnagyobb pénzintézeteinek szindikátusából áll a nagy, szent korona országainak területén való elhelyezésre 100 millió arany frtot engedélyezett. Európa ezen leghatalmasabb Pénzesoportja e készpénztőke folyósításával Budapest legtekintélyesebb bankárját a Róth Bankhá-

zat bizta meg. Felhívjuk a t. olvasó közönség figyelmét a főváros eme legnagyobb Bankházának lapunk mai számában közzétett Hirdetményére.

— **A gyékényesi csatlakozás.** A nagykanizsai kereskedők társulata azon előterjesztéssel fordult a déli vasut igazgatóságához, hogy a gyékényesi tarthatatlan állapotban új menetrend, illetve újabb vonatok által változtassanak. — A Déli Vasutól a következő válasz érkezett:

Vonatkozva f. évi január hó 3-án kelt becses iratára van szerenesénk értesíteni, hogy a Nagykanizsa—Gyékényes, illetve Zágráb közti vonatösszeköttetéseknek javításkérdése más fontos forgalmi viszonylatokkal összefüggésben áll és csak a m. kir. államvasutakkal egyetértőleg oldható meg, mire nézve a tárgyalások még folyamatban vannak. A kérdésre nézve tehát jelenleg még nem nyilatkozhatunk, van szerenesénk azonban közölni, hogy már a f. é. május hó 1-én életbe lépő nyári menetrendben is annyiban javulás állott be, hogy Zágrábról reggel 4 óra 35 perckor egy új személyvonat indul Gyékényesre, mely ott a 8 óra 10 perckor reggel beérkezendő 921. sz. vegyesvonatunkhoz csatlakozik, mi által Zágrábról Nagykanizsára egy új vonatösszeköttetés létesül.

(x) **Mai lapunkban** Sternberg Armin és testvére hírneves esász. és kir. udv. hangszergyáros cég egy díjpályázatot hirdet melyre a t. olvasóink figyelmét felhívjuk.

heti jelentése a tőzsdeforgalomról és a pénzüiacról.

Budapest, 1907 április 4.

A tőzsdeforgalom a lefolyt héten, tekintettel a husvétii ünnepekre, nagyon csendes mederben folyt le és a külföldi tőzsdék ingadozó irányzatával párhuzamosan a budapesti tőzsdén is hullámlásnak voltak az árfolyamok alávetve.

A tőzsdének jelenlegi kedvetlensége inkább nagymérvű üzlettelenségben mutatkozik, míg az árfolyamok a mult hetiekhez képest nem tüntetnek fel lényeges változásokat. A szilárd irányzatnak, mely az ünnepek után a tőzsde megnyitásakor mutatkozott, csakhamar gátat vetettek a külföldi értéktőzsdékről érkezett kevésse kielégítő hírek és különösen ama körülmény, hogy a francia és német jegybankoknak állománya április hó végevel lényegesen gyengülvén, újabb kamatláb felemeléseknek veszélye látszott fenforgónak, ami természetesen szintén hozzájárult a tőzsde kedvezőtlen hangulatához. Megnyugtató jelenség, hogy az európai tőzsdékkal szemben az amerikai piacon eléggé barátságos hangulat uralkodik.

A pénzüviszonyok rendkívüli feszültségét az ultimószükséglet folytán az osztrák magyar bank is érezte s mindazonáltal az intézet mai napon tartott főtanácsi ülésén a kamatláb felemelésének kérdése nem volt napirenden és ezen körülmény behatása alatt, valamint tekintettel arra, hogy Németországból is épen ma a kamatlábaknak enyhülését jelezték, az árfolyamok a mai nap folyamán némileg javultak.

Az árfolyamok, mint már fentebb említettük, említésre méltó változásokat nem mutatnak fel és általános az a vélemény, hogy a pénzüviszonyok javultával a tőzsdei forgalom is a rendes mederbe fog terelődni.

A Triesti Általános Biztosító Társaság (Assicurazioni Generali)

f. é. március hó 21-én tartott 75-ik közgyűlésén terjesztettek be az 1906. évi mérlegek.

Abból a ritka alkalomból, hogy az intézet ezuttal fennállásának 75 éves fordulóját ünnepli, a társaság központi igazgatósága sok ovációban részesült, melyek a világ minden részéből a legszívélyesebb formában megnyilvánultak.

Az elöttünk fekvő jelentésből látjuk, hogy az 1906. december 31-én érvényben volt életbiztosítási tőkeösszegek 849.570,242 korona és 52 fillért tettek ki, és az év folyamán bevett díjak 38.862,847 korona és 74 fillérre rugtak. Az életbiztosítási osztály díjtartaléka 22.657,486 korona 07 fillérrel 232.734,149 korona 05 fillérre emelkedett.

A tüzbiztosítási ágban, beleértve a betöréses-és tükörüveg-biztosítást a díjbevétel 15.386,704 734 korona biztosítási összeg után 25.505,395 korona 14 fillér volt miből 9.306,044 korona 45 fillér viszontbiztosításra fordított, úgy, hogy a tiszta díjbevétel 16.199,250 korona 69 fillérre rugott mely összegből 11.538,632 korona 29 fillér mint díjtartalék minden tehertől menten jövő évre vitetett át. A jövő években esedékessé váló díjkötelezvények összege 103.743,787 korona 25 fillér.

A szállítványbiztosítási ágban a díjbevétel kitett 3.916,243 korona 47 fillért, mely a viszontbiztosítások levonása után 1.673,243 korona 96 fillérre rugott.

Károkért a társaság 1906-ban 34.650,665 korona 27 fillért folyósított. Ehhez hozzáadva az előbbi években teljesített kárfizetéseket a társaság alapítása óta károk fejében 861.570,345 korona és 95 fillérnyi igen tekintélyes összeget fizetett ki.



SZERKESZTŐI ÜZENET.

— **Páholy.** Roxan levelének félre magyarázása nem igen „magától értetődő” és a bírálatot nem tudjuk elfogadni, de a folytatást jövőre hagyjuk, hogy az egész ügyet még az elején elintézhessük. Sajnáljuk a félreértést.

KÖZGAZDASÁG.

A „Hermes” Magyar Általános Váltóüzlet Részvénytársaság Budapest,

A nyereség tartalékok közül, melyek összesen 25.014,452 korona 75 fillérre ruznak. különösen kiemelendők: az alapszabály szerint nyereségtartalék, mely 5.250,000 koronát tesz ki, az értékpapírok árfolyamirányozására alakított tartalék, mely a 3.729,624 korona 17 fillér külön tartalékkal együtt 17.013,804 korona 71 fillérre emelkedett, továbbá felemlítendő a 160.000 koronára rugó kötes követelések tartaléka és az ingatlan tartalék, mely az ideai átutalással 1.119,337 korona 54 fillért tesz ki. Ezekon kívül fennáll még egy 1.471,110 korona 50 fillért kitevő tartalék, melynek az a rendeltetése, hogy az életbiztosítási osztályban a kamatláb esetleges eszkökenését kiegyenlítsse.

A társaság összes tartalékjai és alapjai, melyek elsőrangú értékekben vannak elhelyezve, az ideai átutalások folytán 270.052,078 korona 64 fillérről 292.979,592 korona 76 fillérre emelkedtek, melyek következőképen vannak elhelyezve:

1. Ingatlanok és jelzálog követelések 51.530,990 korona 74 fillér. 2. Életbiztosítási kötvényekre adott kölcsönök 22.590,292 korona 99 fillér. 3. Letéteményezett értékpapírokra adott kölcsönök 2.228,403 kor. 80 fillér. 4. Értékpapírok 201.268,234 kor. 28 fillér. 5. Tárcá váltók 664,481 korona 84 fillér. 6. A részvényesek biztosított adósszelei 7.350,000 korona. 7. Bankoknál levő rendelkezésre álló követelések, készpénz és az intézet követelése, a hitelezők követeléseinek levonásával 7.347,189 korona 14 fillér. Összesen 292.979,592 korona 76 fillér.

Ezen értékek közül 60,5 millió korona magyar értékekre esik.

ÉLŐKERÍTÉS.

Gleditschia, élősvény.

Bármily talajban gyorsan fejlődik, sűrű, nagy töviseivel emberek és bármily állatnak ellenálló, kitart 70-80 évig, nevelhető oly sűrűn, hogy apró esirke, málca stb. sem mehet át; ez a legolcsóbb örökös áthatlan kerítés. Fő előnye még az is, hogy egész május közepéig a legjobb eredménnyel ültethető, mert a esemeték felásva jeges pincében tartatnak. Ezer darab 12 koronára, rendszeren ültetve 50 méter kerítéshez elég. Nyújtott ültetési és kezelési képes utasítást minden rendeléshez adok. Akinek élőkerítés nem felel meg, szállíthatok **sodronyszövetet**, a legalkalmasabb gyártmányt, olcsón 100, 150 és 200 cm. széleset.



Szőlőlugas

minden háznak legszébb díszé, egy gyűtemény 8 fajból 20 ló, egy ló 2-300 fűrtöt terem.

Szőlőoltványok

táblás ültetések és hálóoltványok pótlására, 60 legkiválóbb bor és csümegefaj, szigorúan válogatott, tökéletes formájú és fajtiszta, duggyökerű példányok

Delaware.

sima vessző, minden szál megfakad, csak az a legnemesebb faj, melyből én 18 év alatt 40 holdat ültettem, 35 hektót terem holdanként, bora édes, erős, oltani, permetezni nem kell és kezeléshez semmi tudomány sem kell, ezért ellensége sok tudományos szőlőintéző.

Bővebb leírást és KÉPES ÁRJEGYZEKET tanulságos tartalommal és mindenhez teljes tájékoztatóval ingyen és bérmentve küld:

NAGY GÁBOR szőlőnagybirtokos
NAGY-KAGYA.

2-3

Levelezés minden nyelven.

Hirdetmény.

100.000.000 K. belga és francia készpénztőkét folyósítatunk a Belga-Francia-Pénzsoport megbízásából Magyarország területére!!

Róth Bankház Budapest.

A Belga-Francia Pénzsoport magyarországi képviselősege.

Bank-központunk: a Magy. kir. Opera-Bazár Palotájában van.

Folyósítunk:

Törlesztéses kölcsönöket földbirtokra és bérházakra 10-75 éves törlesztésre 3 0/0-3 és fél 0/0-4 0/0-4 és fél 0/0 os kamatra készpénzben.

Jelzálog kölcsönöket II-od és III-ad helyi betáblázásra 5-15 évre 5 0/0-kal esetleg 5 és fél 0/0 kal.

Személy és tárcá váltóhitelt iparosok és kereskedők részére, valamint minden hitelképes egyéneknek 2 és fél-10 évi időtartamra.

Tisztviselői kölcsönöket állami, törvényhatósági, köz-égi tisztviselőknek és katonatiszteknek fizetési előjegyzésre kezes és életbiztosítás nélkül. Ugyanezeknek nyugdíjaira is. Értékpapírokra, vidéki pénzügyintézetek és vállalatok részvényeire értékük 95 0/0 áig kölcsönt nyújtunk a Magyar-Osziák bank kamatlába mellett.

Konvertálunk bármely belföldi pénzügyintézet által nyújtott jelzálogos, törlesztéses, személy és váltó-kölcsönt. Mindezen bel- és külföldi értékpapírt napi árfolyamon veszünk és eladunk, saját tőkénkiből értékpapírok lombardirozására reservált több százezer korona erejéig. **Tőzsdemegbízásokat** a budapesti és összes külföldi tőzsdéken lelkiismeretesen és pontosan teljesítünk.

Pénzügyi szakba vágó minden reális ügyletet, ugyint földbirtokok parcellázását és azoknak finanszírozását a legnagyobb pénzsoportoknál levő összeköttetéseinknél fogva legelőnyösebben bonyolítjuk le.

Díjtalanul nyújtunk bárkinek szakcszerű felvilágosítást. Bankunk képviselőjére megbízható egyéneket felvesszünk.

(Válaszbélyeg mindenkor mellékelendő.)

Bankhelyiségeink Budapesten:

7-52

VI. Ó-utca 15. sz. és Lázár-utca 16. sz. alatt vannak.

Vidéki megrendelések pontosan és gyorsan eszközöltetnek.



Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives figyelmét felhívni dusan felszerelt

cipőraktáramra.

Allandó raktáron tartok férfi- és női fűzős, gombos és dugos cipőket, minden minőségben, a legszebb kivitelű gyermekcipőket, valamint kivágott, lakk, chevreaux, box női cipőket, fekete és színes bőrből.

A t. közönség szives látogatását kérve,

maradtam kiváló tisztelettel

Weisz Sándor

fűszer- rövidáru és cipő-kereskedése.

12-52

OLCSÓ ÁRAK

Legközelebbi húzásokra a legkedveltebb sorsjegyekből álló csoport vételét ajánljuk:

3 drb Erzsébet királyné sorsjegy

Huzás március 1-én, június 1-én és november 1-én.

1 drb József sorsjegy

Huzás május 15-én és november 15-én

1 drb Bazilika sorsjegy

Huzás március 1-én és szeptember 1-én.

Legnagyobb főnyeremény **100000 K.** Évi összes nyereményei **427300 K.**

Ezen állandó értékkel **40 havi 2 kor. 40 fill.** részletfizetésre kapható bíró eredeti öt sorsjegy.

ELFER és ADLER

bank- és váltóüzletében BUDAPEST V., FÜRDŐ-UTCA 7. szám. Alapított 1888. évben.

Az első részletnek postautalványon való beküldésénél a sorsjegyek számaival ellátott részletet azonnali játékkal szolgáltatjuk ki — Az első két részletnek egyszerre való beküldése esetén a harmadikat ingyen nyugtázzuk.

4-5

Évente
hét
huzás!

NAGY DIJPÁLYÁZAT.

Hogy cégünkre, áruink jóságára a nagyközönség összes rétegének figyelmét felhívjuk, elhatároztuk, hogy egy általános

nagy díjpályázatot

rendezünk olyképp, hogy abban hazánk összes lakói részt vehetnek minden fáradság és költség nélkül. Cégünk ötven élő magyar kitünőségnek, úgymint: színésznő, énekesnő, színész, író, festő, zeneszerző, szobrász, stb. nevét és születési évét, hónapját és napját borítékba zárva és lepecsételve

Gászner Béla dr kir. közjegyző
(lakik BUDAPEST, Bálvány-utca 4.)

megőrzés végett átadott minden egyes borítékra egy-egy értékes nyereményt, összesen tehát

ötven nyereményt,

köztük nagyon értékeset is jegyeztünk fel és pedig:

- | | |
|-----------------------------------|---|
| 1. díj 300 korona aranyban. | 6. díj 1 igen finom fuvola. |
| 2. díj 1 gramofon 6 drb lemezzel. | 7. díj 1 kitünő citera. |
| 3. díj 1 fonograf 6 drb lemezzel. | 8. díj 1 kitünő ariston 10 hangjeggyel. |
| 4. díj 1 kitünő hegedű tokban. | 9. díj 1 kitünő intona 10 hangjeggyel. |
| 5. díj 1 kitünő harmonika. | 10. díj 1 madárutánzó. |

és még negyven darab igen értékes nyereménytárgy.

Azok a pályázók, kiknek születési éve, hónapja és napja az ötven kiválasztott kitünőségünk bármelyikének születési idejével teljesen egyezik, azon nyereményre tarthat igényt, amely nyeremény a lepecsételt borítékokra jegyezve van.

Akik tehát a pályázatban résztvenni óhajtanak, nem kell mást tenniök, mint pontos címüket és születési évüket, a napot egy levelező lapra írva lehető leggyorsabban hozzánk beküldeni és pedig azért, mert az esetben, ha több pályázó születési napja egyezik, úgy az részesül előnyben, kinek felelete előbb érkezett be, amit a postabélyeg kelte bizonyítani fog. Az ötven kitünőségnek születési ideje

1841. január 1-től 1890. december 31. közt váltakozik.

A pályázatok beküldésének határideje 1907 április hó 25-ike, a pályázat eredmények kihirdetése és a díjak kiosztása 1907 május hó 2-án lesz eszközölve.

Hazafias tisztelettel

Sternberg Armin és Testvére

es. és kir. udvari hangszergyárosok. Nagy zongora raktár és zongora-kölesönző intézet. Az összes létező hangszerek dusan felszerelt raktára.

Budapest, VII. Rákóczi-ut 36. sz.

Árjegyzék mindenféle hangszerekről bérmentve és ingyen.

REICH M. cipőraktára

BARCS főter (Homann órás mellett).

Alulírott — nem mint kontár iparüző, hanem — mint szakképzett cipésmester, bátor vagyok a nagyérdemű közönségnek a saját készítményű, jó minőségű a raktáramban levő cipőmet ajánlani, u. m.:

Férfi és női füzös, gombos és cugos cipőket minden minőségben és legszebb kivitelben gyermekecipőket, valamint kivágott lakk, chevreaux, box női cipőket fekete és szíves bőrből.

A raktárban nem található cipőket bárkinek kívánsága szerint 48 óra alatt készítik.

A n. é. közönség szíves pártfogásáért esedezem. 2-13

Bámulatos olcsó árak.

Gyors és pontos kiszolgálás.

ÉRTESÍTÉS.

A nagyérdemű közönség becses tudomására hozom, hogy

új rendszerű, önműködő gépezetű rolet-tát, ablakfüggönyt, vászon grádlit a legjutányosabb árak mellett csinálók.

A meglevőket pedig az önműködő gépezetre **igen olcsón átalakítom**. Ugyszintén elfogadok női és férfi téli bundákat, szörme és mindenféle téli ruhákat kellő gondozás és megőrzése céljából, április 1-től szeptember végéig, az előre megállapított esekély díjazás mellett. Továbbá elfogadok még mindenféle női és férfi ruhákat alakítani, javítani és tisztítani olcsó árárt.

Tisztelettel

Schulhoff Simon.

Ó jaj!

Köhögés rekedség és
elnyájkásodás ellen
gyors és biztos
hatásuak

Éljen!



Egger mellpasztillái

az étvágyat nem rontják
és kitünő ízűek.



megfojt ez az
átkozott
köhögés!

Doboza 1 kor. 2 kor.

PRÓBA DOBOZ 50 fillér.

Egger mellpasz-
tilla csak hamar
meggyógyított

fő- és szétküldési raktár:

„N Á D O R“ gyógyszertár

Budapest, VI., Váci-körút 17.

Kapható:

Bares: **Kohut Samuel.**
Barestelep: **Szőnyi Richárd.**
Szigetvár: **Salamon György örökösei.**
Visy Sándor gyógyszertárakban.

23-26

A női szépség legfőbb kelléke az üde arczbőr!

Ennek elérésére **leghatásosabb szerek:**

„Angyal” créme. Biztos hatású, ártalmatlan szépitőszér. Eltávolítja a foltokat, szépitőket, bőrtakákat (mitesser) és vörösséget.

Nagy tégely ára 1 kor.

„Angyal”, szappan. Kitünő illatú tiszta virágszappan mint különlegeség egyedül áll.

Ára: 70 fill.

„Angyal” hölgypor, a finom arczbőr megóvására egyedüli hölgypor. igen jól tapad és észrevehetetlen az arcon.

Ára: 1 kor. 20 fill.

Francia és angol illatszer-különlegességek. Eredeti üvegekben és kimérve. Gazdasági, háztartási a higiénikus és fényképészeti cikkek dus raktára.

12-26

Dr. VAMOS és FÜREDI
drogéria és illatszertára,
PÉCS, Ujvárosházépület.

Triesti Általános Biztosító Társaság

(Assicurazioni Generali)

Budapest, V., Dorottya-utca 10 szám.

A „Közgazdaság” rovatban közöljük a Triesti Általános Biztosító Társaság

a legnagyobb, leggazdagabb és legrégebb
biztosító intézetünk

mérlegének főbb számadatait. Teljes mérleggel a társaság mindenkinek, aki e célból hozzá fordul, a legnagyobb készséggel szolgál.

Az intézet elfogad: élet, tűz, szállitmány, üveg, betöréses lopás és harangtörés és repedés elleni biztosításokat. Közvetít továbbá: jégbiztosításokat a „Magyar jég- és viszontbiztosító r.-t., valamint baleset elleni biztosításokat az „Első o. általános baleset elleni biztosító társaság” számára.

A BARCSI ÜGYNÖKSÉG.

Pajtás Fülöp, Schlesinger Adolf ügynökök
főügynök Barestelepen: Breuer Ferenc.

Nyom Szilágyi György könyvnyomdájában.



Köhögés, rekedség és hurut ellen nincs
jobb a

Réthy-féle

pemetefü **cukorkánál**

Vásárlásnál azonban vigyázzunk

és határozottan **RÉTHY** felét kérjünk,
mivel sok haszontalan utánzata van.

1 doboz 60 fillér.

Csak RÉTHY-felét

fogadjunk el!

24

VASUTI MENETREND.

Barcsra érkezik:

Pécsről	délelőtt 10 óra 30 percz
"	délután 4 " 50 "
"	este 8 " 39 "
Kanizsáról	délelőtt 7 " 11 "
"	délután 5 " 15 "
"	este 8 " 12 "
Pakráczról	délelőtt 10 " 53 "
"	este 8 " 05 "
Somogy-Szobbról	délben 12 " 30 "
"	este 9 " " "
Kaposvárról	délelőtt 8 " 02 "
"	este 7 " 50 "

Barcsról indul:

Pécsre	reggel 7 óra 30 percz
"	délután 1 " 20 "
"	délután 6 " 5 " "
Kanizsára	reggel 3 " 30 "
"	délelőtt 8 " 40 "
"	délelőtt 11 " 10 "
"	este 9 " 50 "
Pakráczra	délelőtt 8 " 10 "
"	este 5 " 30 "
Somogy-Szobbra	reggel 3 " 40 "
"	délután 1 " 30 "
Kaposvárra	reggel 3 " 18 "
"	este 5 " 34 "

A Szlatina felé közlekedő motorvonat indul
reggel 2 óra 30 percz
délután 11 " 50 "
érkezik
reggel 7 " 50 "
este 9 " 20 "

Itirde tések

felvételnek

a kiadóhivatalban.